
GIOVANI ALBERGATORI DEL TRENTINO 
 
VERBALE DIRETTIVO 23 GIUGNO 2008 – PALAZZO STELLA – TRENTO  
 
PRESENTI: 
Guglielmo Lasagna 
Christian Armani 
Claudia Bottamedi 
Carlo Giovanazzi 
Matteo Mattinzioli 
Giorgio Onorati 
Elisa Ressegotti  
Monica Zeni (Andalo) 
Monica Zeni (Brentonico) 
 
ASSENTI: 
Alberto Angeli 
Alessandro Anesi 
Carlo Vettorazzi 
Cinzia Brunel 
Daniele Cerana 
Franco Pedrotti 
Lorenzo Tevini  
Michele Tavernaro  
Michele Vian  
Diego Zorzi  
Roberto Pallanch  
 
O.d.G.: 

1. Approvazione verbale precedente 
2. Comunicazioni del Presidente in merito all'Assemblea ASAT (22 maggio 2008) 
3. Bilancio Festa d'Inizio Estate 2008 
4. Spedizione tessere GAT 2008 + lettera di spiegazione 
5. "Progetto scuola" 2008/2009 
6. Hotelintrentino.net 
7. Varie ed eventuali 

 
1. Approvazione verbale precedente 
I presenti apportano un’unica modifica al precedente verbale ed approvano all’unanimità quello nuovo. 
 
2. Comunicazioni del Presidente in merito all'Assemblea ASAT (22 maggio 2008) 
L’intervento del presidente Guglielmo Lasagna durante l’Assemblea del 22 maggio ha suscitato un forte 
riscontro sulla stampa e ha portato i Giovani Albergatori su molte pagine dei giornali. Pertanto Mario Malossini 
ha invitato il presidente Guglielmo Lasagna ad essere nuovamente presenta alla trasmissione “Fiammiferi”. 
 
3. Bilancio Festa d'Inizio Estate 2008 
Elisa ha anticipato i soldi per il pagamento della SIAE, pertanto le verranno rimborsati tramite bonifico. 
L’importo è di 372, 23 Euro. 
A causa del maltempo molte persone (ca. 30) che avevano prenotato l’ingresso alla festa non si sono 
presentate. Il bilancio economico della festa d’inizio estate è in negativo e perciò l’importo di ca. 980,00 Euro è 
da suddividere sulle 6 associazioni che hanno partecipato all’evento. A carico di ciascuna associazione 



rimangono quindi 137,00 Euro. Quando verranno raccolti anche questi ultimi soldi provvederemo al 
pagamento delle ultime fatture, salvo anticipo da parte dei Giovani Albergatori. 
 
4. Spedizione tessere GAT 2008 + lettera di spiegazione 
Grazie alla sponsorizzazione della realizzazione e stampa delle tessere GAT 2008 possiamo inviare tali 
tessere ai nostri associati, allegando una lettera di spiegazione su eventi, convenzioni, attività e formazione 
organizzati dai Giovani Albergatori. Claudia e Guglielmo si impegnano a redigere la lettera da allegare. 
 
5. "Progetto scuola" 2008/2009 
Recentemente è stato consegnato al nuovo ente capofila del Tavolo d’Ambito il preventivo per il progetto 
scuola 2008/2009. Quest’anno stimiamo una spesa di circa 9800 Euro. Azioni pianificate: 

a. Creare un gruppo di lavoro: Christian Armani + Elisa Ressegotti + collaboratore di DocService 
b. Organizzare il corso di public speaking 
c. Stilare elenco degli istituti 
d. Inviare le lettere di presentazione del progetto agli istituti 
e. Rivedere ed elaborare nuovamente il questionario da somministrare agli studenti 

Ogni referente di ambito del nostro Direttivo si impegna a cercare nella sezione di competenza (se coinvolta 
dal progetto scuola) un associato disponibile ad intervenire negli istituti del proprio ambito territoriale. 
 
6. Hotelintrentino.net 
Matteo Mattinzioli desidera aprire una discussione sulle opportunità che possono nascere nell’aver già 
registrato il dominio in oggetto. Il primo problema che si pone è trovare una sponsorizzazione per la 
realizzazione del sito (ca. 3000 Euro senza indicizzazione). La volontà è quella di creare un progetto con 
finalità ed obiettivi condivisi dalla maggior parte degli associati, dando agli stessi la possibilità di essere 
presenti con la propria struttura a costo zero.  
 
7. Varie ed eventuali 
Giro dei Rifugi: si propone di pensare ad organizzare un evento autunnale per i nostri associati. Si avrà 
l’occasione di conoscere i rifugi del nostro territorio, coniugando un momento conviviale con un momento 
formativo. 
Rapporto con UNAT e con le sezioni: Dopo aver portato le nostre istanze alla Giunta dei Senior, ci è stato 
consigliato di non fare alcuna richiesta di aderire al Direttivo dell’UNAT, ma piuttosto di sollecitare la 
partecipazione alle nostre attività e progetti, ribadendo l’apertura agli associati di entrambi i sindacati (cfr. 
verbale 07/05/2008). 
Innanzitutto è importante creare una struttura con sezioni forti che siano stabili, un’organizzazione che possa 
essere in grado di persistere nel tempo, anche nel momento in cui l’attuale Direttivo passerà le redini a nuovi 
giovani. Nei prossimi due anni di questo Direttivo ci impegniamo a coinvolgere il più possibile le nostre sezioni, 
stimolando soprattutto l’iniziativa del singolo. Inoltre dai presenti si condivide la volontà di regolare il ciclo di 
elezione dei referenti per ogni ambito, facendo tutte le sezioni a turno con un’assemblea elettiva locale (ad es. 
ogni anno una o due sezioni). 
Christian si prende l’impegno di scrivere un breve vademecum sul come costituire una sezione attiva e stabile 
nel tempo, affinché venga distribuito poi ai nostri referenti di ambito. 
 
Trento, 01 luglio 2008 
 
Verbalizzante  Presidente 
   
____________________________  ____________________________ 
   
 


